

佛山 禅城

全省首批行政复议官获任命

将以人员专业化推动行政复议专业化

羊城晚报讯 记者黄松炜、通讯员禅宣报道：日前，佛山市禅城区举行行政复议官任命大会，会上完成了全省首批行政复议官的任命。作为全省行政复议官改革试点地区之一，接下来，禅城区将以人员专业化推动行政复议专业化，以复议专业化践行“复议为民”初心宗旨。

走正规化专业化职业化道路

根据中央全面依法治国委员会、省委全面依法治省办开展行政复议体制改革的精神，佛山市禅城区致力于以此建立政府任命行政复议官制度为契机，持续深化行政复议体制改革，巩固拓展改革成果，选拔培养一批法律功底扎实、能担重任的行政复议人才。

国家移民管理局关于进一步便民利企出入境管理若干政策措施实施

羊城晚报讯 记者钱瑜、李旭报道：5月6日，国家移民管理局关于进一步便民利企出入境管理若干政策措施正式实施，参加“琴澳旅游团”的内地居民可于入境澳门7日内通过“团进团出”方式多次往返琴澳。6日早上，由16人组成的“琴澳旅游团”首发团欲得新政“头啖汤”，将在澳琴两地展开3天2晚的旅程，其间将两次入境澳门。

“琴澳旅游团”首发团成员主要来自广东、湖北、陕西、山西等地。此次首发团3天2晚行程涵盖多个著名景点及打卡点，游客将品尝葡国鸡、横琴蚝等特色美食，并将于澳琴两地酒店各下榻一晚，感受两地不同夜生活的魅力。

6日早上约10时30分，横琴粤澳深度合作区（以下简称合作区）经济发展局在横琴口岸出境大厅举行仪式，并为首发团成员额外准备了横琴文旅体验“大礼包”。

禅城区的改革试点工作机制将行政复议人员设定为行政复议官、行政复议官助理、书记员三类工作人员。据悉，原来的行政复议人员由政府中从事司法行政工作人员担任，没有固定性、变化较大。此次试点改革后的行政复议官，将参照法官、检察官制度走正规化、专业化、职业化道路。

在选拔行政复议官方面，从事行政复议工作的人口门槛提高了。参与选拔人员除法律专业毕业，且通过国家司法考试之外，还要具备两年以上从事法律实务工作经验，且通过行政复议专项选拔考试（主考实操水平），方能成为行政复议官。此外，入选的行政复议官，每年还需通过专业化培训，再通过办案数量、质量等能力考核，优秀者晋级，未取得公职律师证，但在各单位从

事行政复议、行政诉讼、行政执法等工作且取得法律职业资格的工作人员也可以加入储备人才库。此外，禅城区行政复议办还定期择优选取符合条件的律师、法学专家加入行政复议官助理储备人才队伍。

打造全省首个行政复议巡回点

根据禅城区委全面依法治区委员会出台的《禅城区开展行政复议试点工作的实施方案》，禅城区试点由政府任命行政复议官，建立健全任命机制，明确职责范围，健全考核评价机制，创新人才选用和培养模式，着力提高禅城区行政复议人员的专业能力水平。

同时，为充分发挥示范引领

作用，禅城区创新行政复议官进退管理、经费支撑、绩效评估等方面配套措施。通过配套措施的实施，进一步激发行政复议制度优势，挖掘内生动力，提升行政复议工作的专业化、规范化和法治化水平，保障行政复议的公正性和权威性，为社会提供更加便捷、高效、公正的行政复议服务。

在健全工作机制方面，禅城区制定行政复议与应诉规范化手册，全方位标准化案件办理流程；统一案件审查标准，归纳整理各类行政案件办理要点难点，制定9类审查指引，统一类案裁判尺度，提升案件审理质效。同时，推进行政复议基层服务网点建设，选取石湾镇街道作为试点，打造全省首个行政复议巡回点，打通行政复议便民利民“最后一公里”。

全国首批，全省首个
深圳福田入选
国家义务教育优质均衡发展区

羊城晚报讯 记者郑明达报道：教育部在日前召开的2024年教育督导重点工作部署会暨义务教育优质均衡发展督导评估工作推进会议上，公布了深圳市福田区等56个2023年义务教育优质均衡发展县（市、区）名单。福田区作为全国首批、全省第一个县区已正式通过国家义务教育优质均衡发展区验收。记者了解到，福田也是全国第一个接受国家验收的单位，为广东省乃至全国人口高密度的大中型城市中心城区义务教育优质均衡发展提供了“福田样板”。

福田区持续深化教育供给侧改革，聚焦人口高密度的大中城市中心城区人多、地少、不均衡现状，采取系统规划、内挖潜、向外扩展等方法，敢啃“硬骨头”，敢打“攻坚战”，全力以赴破解制约义务教育优质均衡发展的难题。

为破解“三个面积”不足难题，福田区印发《福田区中小学校建设标准指引》，从建设规模、功能配置、空间利用、建筑标准等4

个方面提出对标国际一流、因地制宜的18项措施，集约化建设“安全韧性、绿色低碳、开放共享、智慧智能、五育并举”的精品学校，确保“建一所、优一所”。实施校园优质均衡改造提升项目126个，优化校园空间布局，向外拓展运动场地，全面解决“生均教学及辅助用房”“生均体育运动场馆”“音乐、美术专用教室”面积不足问题。

为破解“超班额、超校额”难题，2019年以来福田在全国首创学位供给“双十工程”，构建短期增量与长期提质有机结合的学位供给体系。

为破解师资配备不均衡难题，福田区制定《福田区教育局全面提升义务教育学校校长、教师交流轮岗工作实施方案》，完善激励保障机制，健全以鼓励交流为导向的校长选拔任用、教师岗位聘任、评优评先等制度体系，提高校长、教师参加交流轮岗的积极性，实现师资配备呈现优质均衡良好态势。

最高补贴8000元

珠海汽车家电消费券本月起发放

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：

5月6日，羊城晚报记者从珠海市商务局获悉，珠海市定于5月起开展2024年珠海市第一期家电“以旧换新”促消费行动和汽车置换更新活动，活动期间将发放消费券，活动时间持续至8月31日。

活动期间开展汽车“置换更新”活动，对个人消费者在珠海置换让本人名下车辆，并在珠海新购新能源车、符合国六排放标准的燃油车，向消费者发放一次性购车消费券补贴。汽车“置换更新”消费券补贴按照新购车辆价格分为三档。购车价格为7万元（含）至15万元（不含）的，购买新能源车补贴3000元/辆，燃油车补贴2000元/辆。购车价格为15万元（含）至25万元（不含）的，购买新能源车补贴5000元/辆，燃油车补贴4000元/辆。购车价格为25万元（含）以上的，新能源车补贴8000元/辆，燃油车补贴7000元/辆。

活动期间，对个人消费者交售任一旧家电并购买绿色智能低碳的空调等17类家电产品及手机类电子产品的，发放家电“以旧换新”9折消费券一张。购买新家电价格（销售价格以该商品销售发票含税价格为准，下同）须不低于300元/件（台）。购置后，按新购买家电销售价格的10%给予购买人补贴，补贴上限为500元/件（台），购买人最多领用4次消费券。消费者须在银联云闪付App领取用于线下家电销售企业核销的9折、最高补贴500元的折扣消费券或线上商城核销的面额0.01元的补贴资格消费券。

资金补贴采用银联云闪付App支付金额核销消费券立减的形式实现，购买人实际支付款项为补贴后的金额。

珠海市商务局相关负责人称，参与活动商家名单实时更新，具体请在云闪付App内查询。

乡村振兴第一线

网约农机，像网约车一样方便！

文/羊城晚报记者 李晓雨 通讯员 深汕宣 图/受访单位提供



“网约农机”有效整合了农机资源

操作拖拉机、旋耕机等多种农业机械，去年被优稀农作聘为专职农机手。他告诉记者，现在光开农机一天就能赚600元左右，日薪已超过市面上很多工作。

优稀农商业务总监吴支泽介绍，目前公司共有20余台农机可供平台调度，包括拖拉机、插秧机、植保无人机、旋耕机等大小型农机具。他介绍：“平台现功能包括作业任务发布、农技在线培训、农业生产服务等，更多服务将在完善后陆续上线。”

羊城晚报·分类广告

上门广告服务代理：

锦鸿广告：020-87566523、13622244208

地址：广州市黄埔大道中309号自编3-10A一楼 咨询电话：020-87138888

债权转让及催收公告

根据李文科于2024年4月18日合法拥有的曲江县制铁厂的债权资产及从权利和相关权益，现李文科将以上全部权益转让给黄耀南，黄耀南作为新的债权人，现以公告方式向曲江县制铁厂（艺丰厂）债权转让事实。请债务人依法向新的债权人履行还款义务。

联系人：黄耀南 联系电话：13631082688

债务人名称 借款合同编号 本金余额(元) 法律执行文件

曲江县制铁厂 1 1,060,000.00元 (判决书)(2005)韶法经初字第32号、(2019)粤0205执异19号)

李文科、黄耀南 2024年5月7日

债权转让通知

广州建業铜业有限公司(债务人)：

广州经济技术开发区丽实总公司、香港永裕长企业有限公司(连带责任人)：

根据陈妙玲与黄耀南签订的《债权转让协议》，黄耀南受让了陈妙玲持有的对广州建業铜业有限公司债权(含保证债权、抵押权、质押权等相关权利)，该债权涉及的原借款合同项下本金为人民币肆佰万元(小写：人民币4,000,000元)及其对应利息、罚息、复利以及相关费用等全部债权一并转让。因此，黄耀南取代陈妙玲成为下表所列债权的合法债权人，享有债权人的一切权利。请债务人及负责清偿责任的连带责任人尽快向黄耀南清偿上述债务本息。

单位：人民币/元

序号 债务人名称 担保人名称 借款合同本金 借款合同 编号 生效法律文书编号

1 广州建業铜业有限公司 丽实总公司、香港永裕长企业有限公司 4,000,000元 1995年第(2000)穗法经初字第118号

备注：上述债权的相应利息、罚息、复利，按照借款合同和生效判决及相关法律规定计算。

特此证明。

转让方：陈妙玲

受让方：黄耀南

2024年5月7日

遗失声明

罗定市船步镇炉铺村第二经济合作社

遗失声明

</